
 令和４年１０月５日  

校長室だより 
                 座間市立相模中学校 

 今年度第５号（通算２６号）          校 長 金子 憲勝  
夢や目標が背中を押してくれる～調査結果から分かったこと Part２～ 
前回の校長室だよりに、全国学力・学習状況調査結果について掲載しましたが、その調査には国

語・数学・理科の調査以外に、生徒の日常生活等に関する調査もありました。その中の１つの項目
に「将来の夢や目標を持っていますか？」という質問がありました。 

  当てはまる 
どちらかとい
えば当てはま
る 

どちらかとい
えばあてはま
らない 

当てはまら
ない 

肯定的な 
回答の合計 

将来の夢や目
標を持ってい
ますか？ 

R４相模 ４５．１ ２７．４ １４．６ １２．８ ７２．５ 
R４全国 ３９．８ ２７．５ １９．１ １３．４ ６７．３ 

R３相模 ３１．７ ３１．１ ２２．６ １４．６ ６２．８ 

R３全国 ４０．５ ２８．１ １９．５ １１．８ ６８．６ 

昨年度と今年度の比較をすると分かるとおり、今年度の方が「当てはまる」と回答した生徒が、
１３．４％も増加しています。実は、私は昨年度この全国学力・学習状況調査を見て、「当てはま
る」と回答した生徒の割合が低かったことに、驚きました。現在の高校１年生の学年も、とても穏
やかで明るい雰囲気があり、落ち着いて学校生活を送っていたので、学校での様子を見ている限り
では、もっと多くの生徒が夢や目標を持っていると思っていました。そのため、昨年度の結果は私
の予想とは違いました。そこで、昨年度の後半から朝会等で、「将来の夢や目標を持つことにより、

現在を充実させることができる」という話を私自身の夢や目標、それに生徒がよく知っている大谷
翔平選手や久保建英選手等の有名スポーツ選手を例に話をしてきました。生徒には、是非これから
も将来に向けての夢や目標を持ち、一日一日充実した生活を送って欲しいです。保護者の皆様、お
子様と夢や目標についての話をする機会を作ってくださると嬉しいです。 
 

他者との関わりの中から学べること～調査結果から分かったこと Part３～ 
続いて、全国学力・学習状況調査の質問紙の中に、「今住んでいる地域の行事に参加しています

か？」という質問がありました。その回答は、以下のとおりです。 
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どちらかとい
えば当てはま
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どちらかとい
えばあてはま
らない 

当てはまら
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今住んでいる
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参加していま
すか？ 

R４相模 ５．５ ２０．７ ３２．９ ４０．９ ２６．２ 
R４全国 １４．３ ２５．７ ２６．９ ３３．１ ４０．０ 

R３相模 １０．４ ３１．７ ３５．４ ２２．６ ４２．１ 

R３全国 １６．３ ２７．４ ２７．０ ２９．１ ４３．７ 

新型コロナウイルス感染症の影響を受けて、この３年間は地域の行事が極端に少なくなっていま
す。そのような理由から、生徒は地域の方々と触れ合う機会が極端に少なくなり、社会性を育む機
会に恵まれていないことが分かりました。そこで、感染者数が減少しているこの時期に、生徒に積
極的に地域の方々と一緒に取り組む機会を作ろうと考え、まずは１０月８日（土）の環境整備のボ
ランティアを募りました。すると、嬉しいことに５０名以上の生徒が参加したいと応募してくれま
した。この日は、PTA の役員の方々やコミュ二ティ・スクールに関わっている地域の方々も参加し
てくださるので、その方々と一緒に作業をしてもらう予定です。また、「相模が丘地区の桜道の会」
から花植えボランティア募集のチラシを配付して欲しいと依頼がありましたので、昨日チラシを配

付しました。生徒の社会性を育み機会を作るために、地域の方々と連携して活動する機会について
相談している最中です。 

 

 


